

Министерство образования, науки и молодежной политики Нижегородской области
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
«Арзамасский коммерческо-технический техникум»

Исследовательская работа **Опасное украшение**



Работу выполнила:
студентка группы 20-33 БУХ
Шувалова Юлиана

Руководитель:
преподаватель естествознания
Шевелева М.С.

Арзамас 2021

Оглавление

Введение

- 1 Понятие пирсинга**
- 2 История пирсинга**
- 3 Виды пирсинга**
- 4 Как пирсинг влияет на наше здоровье.**
- 5. Анализ анкет**

Заключение

Список литературы

Введение

Молодежь, как и полвека назад и век назад ищет способ само выражаться. Заявляет о себе и само выражается так, как кому нравиться, и кто во что горазд. Недостаточная эффективность существующих методик лечения и профилактики сегодня ставят кожные заболевания в ряд наиболее актуальных проблем медицины. Поскольку профилактика кожных заболеваний заключается, прежде всего, в правильном уходе за кожей.

Цель работы: исследование влияние украшений в теле, пирсинга, на здоровье студентов.

Задачи: - найти и изучить информацию по теме работы

- определить вред, приносимый пирсингом
- выяснить отношение к пирсингу у студентов /анкетирование/
- определить: имеют ли студенты представление о пирсинге.
- изобразить полученные результаты графически.

Студенты очень плохо себе представляю опасности кожных повреждений, какими бы они не были, они не задумываются, что с каждым годом растет количество онкологических заболеваний кожи. Молодые люди часто создают себе проблемы по неведению. В работе изучены виды пирсинга, проблемы, которые он может вызвать. Новизна работы скорее всего для самого студента - исследователя: находить необходимую информацию по различным источникам, сравнивать найденную информацию, проводить опросы, наблюдения, оформлять найденный материал, изображать полученные результаты графически, делать выводы. Работа была сделана на основе анализа различных источников: литературных, официальных, собственного наблюдения, анализа анкет.

Здоровье - это хорошее физическое и психическое состояние, а как следствие высокая работоспособность, долголетие и в итоге успешная жизнь, а у нас в стране 10% выпускников могут считаться здоровыми и здоровье населения продолжает ухудшаться. И любая информация, которая поможет нам укрепить свое здоровье, научит вести правильный образ жизни очень важна. Существует фраза, которая подтверждается жизнью: «... Человек умирает не от определенной болезни, а от своего образа жизни»

Гипотеза

Каждый из нас - прежде всего личность. При этом у каждого есть свои определенные интересы мечты, желания и увлечения. У всех разные представления о внешнем виде и об образе человека. Ещё, можно сказать, вчера среди молодёжи пирсинг и татуировки были чем-то отчуждённым, и чего не следует делать ни под каким предлогом. Однако сегодня их количество резко сократилось и всё чаще можно встретить молодого человека с кольцом в носу или ещё в каком-нибудь месте. Хотелось бы узнать: как эта проблема сомнительным, на мой взгляд, украшением обстоит в моем окружении, в нашем техникуме, как наши ребята разных возрастов относятся, когда металл врезается в тело...

Актуальность

Здоровье - состояние живого организма, когда все жизненные функции осуществляются в полном порядке, отсутствие недуга, болезни. Здоровье - это нормальное состояние правильно функционирующего, неповрежденного организма. Человек родился здоровым, но в течение жизни, по различным причинам, если здоровье не поддерживать - оно иссякает. А если учесть еще и социальные условия жизни, образ жизни, связанный с появлением вредных привычек, то с учетом возрастных изменений – это грозит катастрофой здоровью. Поэтому какие не были бы мотивации, стиль жизни у молодых людей внедрить в свое тело много металла, надо помнить, в конечном счете образ их жизни определяет их здоровье. А хорошее здоровье - актуально во все времена.

1 Понятие пирсинга

Пирсинг— одна из форм модификаций тела, создание прокола, в котором носят украшения. Само понятие «пирсинг» может относиться как процессу прокалывания, так и к отверстиям, сделанным посредством прокалывания. Причины того, чтобы делать или не делать пирсинг, могут быть самыми разнообразными. Некоторые делают проколы из религиозных или духовных соображений, другие руководствуются потребностью в самовыражении, эстетической ценностью, подтвердить свою принадлежность к культуре или выразить протест против неё. Некоторые разновидности пирсинга остаются спорными, особенно в отношении молодёжи. Образовательные учреждения, работодатели и религиозные сообщества обычно ограничивают ношение пирсинга. Некоторые практикуют экстремальные виды пирсинга. В современной практике пирсинга делается отдельный упор на использование безопасных материалов для украшений, зачастую для прокалывания применяются одноразовые утилизируемые инструменты. По сути пирсинг — инвазивная процедура, в процессе которой возможно возникновение аллергических реакций, занесение инфекции, появление рубцов и шрамов, непредвиденные реакции организма. Используемые на сегодняшний день нормы предосторожности и санитарные меры, в сочетании с аккуратной обработкой после создания прокола, призваны свести риск возникновения перечисленных осложнений к минимуму. Время заживления пирсинга существенно зависит от места расположения прокола. Заживление некоторых видов пирсинга может занять менее месяца, а полное заживление в некоторых случаях занимает до двух лет.

2 История пирсинга

Данный вид украшения собственного тела пришёл в современный мир ещё много столетий назад. История пирсинга ведет начало с древнеримских воинов. Проколов себя, они этим подчеркивали свое мужество и храбрость. В Древнем Египте пирсинг был привилегией жриц фараона и приближенных к нему девушек. Проколы мочек и хрящей ушей было ужасно популярным

явлением среди племен американских индейцев. В целом, наличие подобных украшений возле естественных отверстий на теле человека служило для отпугивания и недопустимости проникновения злых в организм злых сил. Если раньше среди народов, исповедующих культуру пирсинга, данное введение выглядело как нечто само собой разумеющееся, то сегодня в нашей стране ценители ярко выраженных проколов только набирают популярность среди населения. Вообще же, на протяжении всей человеческой истории пирсинг встречался практически повсеместно у людей самых разных профессий. Его носили женщины Юго-Восточной Азии, Сибири, Африки, Полинезии. В эпоху средневековья пирсинг был популярным среди охотников, различных торговцев и купцов, солдат, представительниц древнейшей профессии.

В нашей стране, если опираться на историческую документацию, то первые прокалывания частей тела, и в основном это были уши, датируются временами, когда существовала Древняя Русь. На Руси такой способ украшения мужского тела существовал издавна, первое упоминание о проколотых частях тела русичей обнаружено в летописях. Так, для описания великого князя Игоря использовано выражение: «великан, у которого в ухе большая серьга». Важно отметить, что качество украшений (материал, фасон, тонкость работы), отражали статус его носителя в обществе. Если простолюдины позволяли себе носить деревянные и медные серьги, то более обеспеченные купцы владели дорогими серебряными украшениями. Члены княжеских семей обязаны были надевать серьги с драгоценными камнями - рубинами или изумрудами.

3 Виды пирсинга

Все больше и больше люди уделяют внимание такому виду косметического украшения, как боди пирсинг. Они начинают носить кольца и сережки в различных частях своего тела. Это в носу, пупке, на губах, языке и бровях. Именно прокалывание различных частей тела для ношения украшений и называется боди пирсинг.

Пирсинг в полости рта. Пирсинг полости рта – это прокалывание губ, щек или зубов. В последнее время такой вид пирсинга стал одной из форм самовыражения не только молодежи, но и более старшего поколения. Для пирсинга рта используют металлические украшения, которые идут, например, для пирсинга ушей.

Пирсинг ушей. Самый распространенный вид пирсинга. Суть его заключается в том, что ухо прокалывается в двух противоположных местах, которые соединяются между собой длинной серьгой. Молодежь, относящаяся к неформальным течениям и субкультурам, уважает так называемые тоннели и плаги — круглые или цилиндрические серьги большого диаметра, которые растягивают мочку уха.

Пирсинг бровей относится к наиболее болезненным видам пирсинга из-за подвижной мимики верхней части лица. Прокол производится путем

формирования складки области вокруг брови и вживления так называемой штанги — длинной серьги, на концах которой привинчиваются украшения. Пирсинг бровей бывает нескольких типов. Данный способ не особо популярен в силу своей травмоопасности — его легко сорвать или повредить, зацепив за одежду, потому что серьга слишком сильно выпирает. Серьга крепится под углом к глазу во внешнем уголке брови. Это самый распространенный и безопасный способ прокола брови. В зависимости от личных предпочтений, угол наклона пирсинга может быть разным.

Пирсинг губ. Мода на пирсинг губ появилась давно. Если раньше прокалывали преимущественно губы, то сейчас область для пирсинга увеличилась на 3-5 см вокруг рта. Пирсинг боковой части губы. Прокалывается область вокруг верхней или нижней губы и вставляется серьга в виде колечка или гвоздя. При этом внутренняя сторона серьги обязательно состоит из пластиковой или силиконовой заглушки для уменьшения трения пирсинга о зуб Пирсинг Монро. Получил свое названия в честь характерной родинки Мерилин Монро. Прокол делается на щеке в области задних зубов верхней челюсти и напоминает родинку. Пирсинг нижней губы. Серьга вставляется в углубление на стыке подбородка и нижней губы. Пирсинг «Медуза». Производится путем прокалывания желобка над верхней губой.

Пирсинг носа. В наше время прокалывание ноздрей стало популярным как среди женщин, так и среди мужчин. На замену острым и опасным серьгам-гвоздям пришли безопасные плоские украшения с силиконовой заглушкой. Помимо прокола ноздрей, особо отважные люди решаются на пирсинг носовой перегородки. Такой вид прокола является болезненным и опасным, так как заживление длится несколько месяцев.

Пирсинг языка. Один из самых распространенных видов пирсинга. Прокол языка делается как по центру, так и на уздечке. В силу высокого риска побочных явлений пирсинг языка делается без анестезии, поэтому является болезненной процедурой. Язык захватывается специальными щипцами, затем пистолетом делается прокол с одновременной вставкой тонкой трубки. В отверстие трубки вставляется длинная штанга, так как после прокола язык опухает. Через несколько недель серьга заменяется на более короткую. Опасность пирсинга языка заключается в том, что во рту находится много бактерий, которые могут спровоцировать нагноение. Кроме того, при постановке серьги разрушается часть вкусовых рецепторов, из-за чего возможно снижение чувствительности к некоторым оттенкам вкуса потребляемой пищи.

Пирсинг пупка. Прокол пупка делается по классической технологии: область над пупком собирается в складку и специальной иглой с катетером в кожу вставляется изогнутая серьга-штанга. Основной элемент декора, как правило, находится в нижней части серьги. Пирсинг пупка наиболее часто отторгается организмом, так как требует определенного количества жировой ткани. Плохо выполненный пирсинг пупка со временем может порвать кожу!

Пирсинг запястья. Относится к поверхностному виду пирсинга. Серьга фиксируется в любой части запястья, но из-за высокой упругости кожи в этой пирсинг может быть отторгнут.

4 Как пирсинг влияет на наше здоровье.

Сегодня ношение колец и других украшений в различных частях человеческого тела является весьма модным явлением в настоящее время. В наше время желание сделать пирсинг или татуировку часто создает конфликты, особенно между детьми и их родителями. Родители обычно стараются убедить своих детей отказаться от пирсинга и ношения татуировок. Взгляд медиков на эту процедуру тоже неодобрительный: каждый пятый пирсинг по статистике заканчивается инфекцией или аллергической реакцией. Безобидный прокол уха или носа может привести к повреждению хрящевых тканей и последующей их деформации, что есть весьма неприятным и таки болезненным процессам. После пирсинга все манипуляции с проколом необходимо проводить чистыми вымытыми руками. Воздержитесь на две недели от посещения саун, бассейна и спортзала, протирать место прокола перекисью водорода. Оно может припухать, краснеть, но при правильном уходе и соблюдении рекомендаций мастера все быстро заживет. Среднее время заживления проколов

Языка до 4 недель

Брови от 7 до 10 недель

Губ 5-8 недель

Носа: крыло носа- до 4 недель;

септум до 6 недель;

Прокол ушей: мочка- 5-6 недель;

проколы хряща до 12 недель

Пупок от 2 до 4 месяцев

Насчет проколов, которые каким-то образом касаются полости рта. Они могут спровоцировать воспалительные процессы десен, которые вызывают различные заболевания зубов и даже последующее их выпадение. Пирсинг брови так же небезопасен, поскольку его неправильное заживание может обезобразить лицо. Последствия такого пирсинга можно сравнить с дырочкой в сыре. При вертикальном пирсинге, прокол выполняется вертикально брови. Насчет пирсинга лица, то он вызывает массу неудобств во время умывания, очистки лица. Наиболее безопасный вид пирсинга – это прокол пупка. Главное – промывать его тщательно и постоянно. Но нельзя утверждать, что это украшение абсолютно безобидное. Есть несколько очень неприятных последствий, с которыми могут столкнуться любители именно этого вида пирсинга. Очистить – это может стать причиной воспаления или гнойного образования в проколе. Среди минусов украшения такие: необходимость замены обтягивающих вещей более свободными, поскольку боль и неприятные ощущения, которые будут вызваны трением серьги о футболку, майку, рубашку и другие вещи весьма значительная; беременные девушки с пирсингом пупка сталкиваются с весьма неприятными процессами: параллельно

с увеличением животика, будет происходить увеличение диаметра прокола, его деформацией, это процесс также будет сопровождаться воспалением и кровотечением. Пирсинг на шее сзади требует максимальной аккуратности при носке. Его очень легко задеть одеждой или волосами. Как известно, серебряные украшения способны дезинфицировать прокол, но даже их использование в качестве серьги для пирсинга не решает проблем во время заживления. Ни в коем случае нельзя заниматься «пирсинговой» самодеятельностью. Не стерильность инструментов, некомпетентность людей, которые будут делать вам прокол могут привести к последующим проблемам со здоровьем: к различным заражениям, деформациям тканей. Не стоит доверять свое здоровье людям, которые не занимаются пирсингом профессионально. Пирсинг ушей безвреден, если количество украшений не больше двух и лишь в том случае, когда они сделаны профессионалами с учетом расположения нервных окончаний. Сплошь забитая серьгами верхняя часть уха может привести к потере этой части ушной раковины из-за серьезной инфекции, которой может сопровождаться любой прокол. Даже если обычные серьги для пирсинга заменить изделиями из драгоценных металлов – проблем с проколами меньше не станет.

Так стоит ли приносить столько жертв на алтарь красоты???

5. ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

Анализ анкет

Одна из задач, которая ставилась в работе - выяснить: как студенты техникума относятся к пирсингу, считаю ли они, что пирсинг может оказать влияние на здоровье или это безобидное украшение. Для выполнение этой задачи была разработана анкета, куда были включены вопросы:

- хотел ли бы ты иметь пирсинг
- что ты знаешь о пирсинге
- будут ли последствия для здоровья
- хотели ли бы, чтобы будущие ваши дети имели пирсинг и другие вопросы.

В анкетирование принимали участие студенты 1 и 2 курса. Общее количество 140 человек. Юношей - 76, девушек - 74. Выделили группу учащихся, которые имеют металл в теле и только в виде сережек (это, наверно, не самое страшное) 41 человек. Это в основном девочки и только один мальчик.

Как распределились студенты с сережками и без них показано в таблице:

ТАБЛИЦА №1

№	группа	Общее количество анкетируемых	Количество учащихся с сережками	Количество учащихся без сережек	Пол	
					девочки	мальчики
1	1	24	7	17		

2	2	23	7	16		
3	3 и 4	46	15	31	4	
4	5 и 6	47	16	31	6	
		140	44		43	1

Вывод: полученные результаты свидетельствуют, что у девушек интерес к украшению своего тела в виде сережек немного выше, чем у юношей.

Причины, по которым учащиеся украшают себя металлом:

в основном, что это красиво, это утверждают 35 человек.

Еще одна из причин иметь сережки- это желание взрослых, чаще всего это инициатива не самого ребенка, а мамы - 29, и даже папы.

Сами дети, что хотели бы сами иметь сережки, это было их желание. «Да» -- ответили только 12 человек, единичные случаи- советовали бабушка, подружка, тетя, сестра.

Проблемы здоровья

На вопрос, были ли проблемы с кожей при одевании сережек / воспаление, загнивание.../, ребята мало, что говорят, так как одели им в, основном сережки, в раннем детстве, кому в 3 года, кому в 5 лет. Те, кто помнят этот процедуру, что было плохо, болели уши, гноились ответили 3 человека.

Последствия для здоровья.

Как ответили студенты на этот вопрос дано в таблице

ТАБЛИЦА №2 Последствия для здоровья, украшений в виде металла в теле.

группа	Будут последствия	Ничего здоровью не грозит
10	2	5
8	3	15
6	5	13
4	4	11
Итого	14	44

Не знаем ответили остальные студенты 82 человека

Изображение результата в круговой диаграмме

Вывод будет понятен, если проанализировать следующий показатель. Во- первых ребят вскоре всего подумали, что их спрашивают о сережках, о проблеме с ними, а не с другими частями тела, где может быть И вторая причина, что большая часть из тех, кто ответил на вопрос, что нет, не будет проблем со здоровьем, так как они почти ничего не знают об этом явлении. 65 человек ответили, что ничего не знаю о пирсинге, несколько человек ответили, что это металл вставляется в тело, или в теле делают дырки для металлических украшений. Более грамотно ответили 10 класс, некоторые ответили, что если гигиена будет соблюдаться при ношении сережек, то вреда не будет, но таких было 7 человек.

Очень интересные результаты получили при ответе на вопрос, в котором спрашивали ребят, хотели ли они, чтобы их будущие дети имели пирсинг. Из тех, кто ответил на этот вопрос: 84 учащихся ответили нет, при чем некоторые сопроводили записью «... ни в коем случае!», «Нет!!!». 20 человек ответили «да», но, опять, некоторые сопроводили записью, что только сережки, потому что это красиво.

Таблица №3

Желание, чтобы будущие дети имели пирсинг

Да	Нет	Не ответили
82 учащихся	20 учащихся	38 учащихся

Графическое изображение результатов

Выводы: Учащиеся все равно понимают, что пирсинг несет опасность для здоровья и поэтому и не хотят, чтобы их будущие дети имели пирсинг.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Выводы

- понятие о пирсинге имеет небольшая группа студентов;
- какое влияние пирсинга на здоровье людей почти не знают более 80% студентов или знают поверхностно;
- интуитивно большая часть понимает, что скорее всего пирсинг отрицательно влияет на здоровье людей;
- необходимо проводить просветительскую работу среди студентов о влиянии пирсинга их здоровье;
- помнить всегда- здоровье людей всегда должно быть на первом месте.

Рекомендации

1. Так как интуитивно студенты понимают, что пирсинг- это опасное украшение и может привести к проблемам со здоровьем, то их можно убедить не использовать пирсинг для украшения своего тела

2. Рекомендовать родителям на родительских собраниях, классным руководителям на классных часах говорить о вреде пирсинга на здоровье, на возможные уродливые поражения кожи, которые трудно будет исправить.

3. Инициативной группе разработать памятки о влиянии пирсинга на здоровье и распространять их на дне здоровья.

ЛИТЕРАТУРА

1. Медникова П. «Орудие совершенство». «Вокруг света», 2007 №9
2. Протасов В.Ф «Экология, здоровье и охрана окружающей среды в России». «Финансы и статистика». Москва. 2001
3. Чумаков Б.Н «Основы здорового образа жизни», Педагогическое общество России, Москва, 2004
4. Энджек Э. Пирсинг. Энциклопедия. Издательство ИП. Попов 2014
5. Ресурсы Интернет: Все о пирсинге с точки зрения здоровья и красоты <http://beauty.popmed.su>

